

安徽男子掐死12岁脑瘫女儿

知情人：家庭重压之下，他疑患妄想症，行凶后报警自首

小区居民：民警在绿化带找到孩子尸体

8月2日下午，记者来到位于合肥市青弋江路上的广电小区。一位居民指着小区五幢6楼的一套房子说，那就是当事人家的屋子。对于具体的事发经过，多位居民表示并不清楚细节，但父亲亲手杀死自己12岁女儿一案却是实情。

“事发当晚，有多辆警车停在小区外面，有一辆警车开进了小区。我看到有一名男子抱着一个女孩，女孩闭着眼睛一动不动，而后面跟着一名年纪大的女子不停哭泣。”一位目击者告诉记者，7月31日晚上8点多，他正好路过5幢楼栋，看到很多警察来，就停下来打听发生了什么事。在后来陆续赶来的居民嘴里，这名目击者了解到事发经过：此前，小区一名男子报警，称自己亲手掐死了12岁的女儿。

儿，希望民警过来。辖区民警立即赶到现场，找到报警男子。男子称，女儿遗体被他丢弃在小区的绿化带内。民警立即在小区绿化带进行排查寻找，找到了女孩的遗体。民警在现场拉起警戒线，并联系了刑警以及法医多警种赶往现场，展开联合调查。

另有小区居民称，民警在现场对嫌疑男子进行了简短询问，男子称女儿患有脑瘫，自己不堪压力，用手将女儿掐死。

“经检查，警方确认女孩已经死亡，随后用车将遗体运走，而报警男子亦被民警带上警车，驶离小区。”该目击者说。

记者顺着显得陈旧的楼梯间上至6楼，当事人家的大门紧锁，敲门无人应答。记者注意到，楼道内多数邻居家都换上了防盗门，而当事人家仍是当初的铁栏门。



事发人家所居住的居民楼

邻居：见过那孩子，生活完全不能自理

“我们这个小区是1996年建成入住的，算起来有22年了，当时还是高档小区，现在有点落伍了。”坐在小区大树下乘凉的一位大妈说。对于父亲掐死脑瘫女一事，大妈说发生了好几天了，那家人他们并不太熟，是从舒城过来的，住进该小区也就两年多的时间。

“他们家房子大约60平方米，五六年前买的时候50多万元，反正买了后好几年没有住进去。”另一位小区居民对记者说。

多位居民称，他们平常很少与这一家人打交道。在大家印象里，最后一次见到被害女孩是数月前的事了。“我就是那次看到的，这孩子真可怜，抱下来基本没有什么反应，生活完全不能自理。听家人说，不要说站了，连坐都坐不住，需要借助绳带固定。吃饭也要人喂，甚至只能吃流食，常年要用纸尿裤。”一位居民称，

平时女孩的父亲几乎不与人沟通，见到时都表情严肃。

综合多位居民提供的信息，记者了解到，当事人一家为照料脑瘫孩子，也可谓尽心尽力。此前孩子父亲在合肥市某地段租一个小门面搞自行车、电动车修理，大概是一两年前拆迁，他没再搞修理，不时打点零工，几乎没有收入。可能因为压力太大，孩子父亲在精神方面出了点问题。孩子母亲在一家超市上班，每天下午三四点下班。父母不在家，孩子由奶奶照顾；待母亲下班后，奶奶又赶紧到别人家去做钟点工。正是这种接力式的常年照顾，才让孩子延续生命。

“他们一家就住6楼，60平方米的面积，好像住了6口人。”一位大妈对记者称，孩子的奶奶，爸爸妈妈，还有一个姑姑，小女孩还有一个上幼儿园的弟弟。”大妈感慨地说，这一家人真的是不容易，奶奶一个月做钟点工有1000多元的收入，妈妈一个月2000多元，姑姑上班的收入也补贴了这个家。

知情人：外婆称女婿压力大得了妄想症

“12岁的女孩患的是脑瘫，吃喝拉撒都需要照顾，12年了，这一家人真的不容易。”记者辗转联系上了一位曾与被害女孩家庭亲人有过接触的合肥当地人刘先生。他告诉记者，他之前恰巧碰到了从舒城赶来合肥的女孩外婆和姑奶奶，在与对方交流时，两位老人对孩子父亲的举动是既痛心又无奈，在两位老人看来，正是这个孩子，差点把这个家拖垮了。

“他们的老家都在舒城，还是农民。小女孩爸爸今年约40岁。”刘先生告诉记者，女孩外婆说，外孙女是因为早产，生下来就不太正常，她的女儿女婿带着孩子到处治，花了十几万元。医生说孩子脑瘫又有后脑萎缩，基本无法治愈。据老太太介绍，12年来，女儿女婿一家精心照看外孙女，女婿甚至因为压力太大，精神上出了问题，得了妄想症。

刘先生告诉记者，小女孩的姑奶奶说，她们是7月31日晚上接到电话的，说是这里出事了，赶过来才知道是这样的。“小女孩的姑奶奶说她们家里的亲戚了解了这一情况后，也能理解孩子的父亲。夫妻俩非常不容易，为了这个脑瘫孩子，一家人付出了很多。虎毒不食子，谁家的孩子不是父母的心头肉呢，谁也不想这样，可能是孩子的爸爸精神上的压力太大，导致一时糊涂犯下了大错，做了傻事，也希望大家能原谅他。”

记者来到合肥市公安局包河分局芜湖路派出所向值班的民警了解相关情况时，一位民警称，具体情况还不太了解，因为当时出警的民警正在休息。

记者从知情人处获悉，目前被害女孩的父亲已被合肥警方刑拘，案件正在进一步调查中，是否具有司法意义上的精神病仍需鉴定。

专家说法：医学上的精神疾病和法律认定的精神疾病并不能划等号

对于这起案件，有法律界人士表示，医学上的精神疾病和法律认定的精神疾病并不能划等号。刑法意义上的精神疾病只是医学认定精神疾病中的一小部分。我国刑法明文规定：“精神病人在不能辨认或者不能控制自己行为的时候造成危害结果，经法定程序鉴定确认的，不负刑事责任”；“间歇性的精神病人在精神正常的时候犯罪，应当负刑事责任”；“尚未完全丧失辨认或者控制自己行为能力的精神病人犯罪的，应当负刑事责任，但是可以从轻或者减轻处罚”。

“法律上主要考虑精神病人的辨认或控制能力的有无和丧失程度，以及事发时是否是间歇性精神病的发病期，这起案子中，父亲的精神状态有待司法机关进一步鉴定。”上述人士说。

上山采菌被困山林，大树下躲避暴雨

7儿童遭雷击致4死3伤

8月1日15时21分，云南省文山州丘北县气象台发布雷电黄色预警：目前丘北县部分地区已经出现雷电活动，预计未来12小时丘北县大部将出现明显雷电活动，可能造成雷电灾害事故。天星乡扭堡村正是“部分地区”之一，村里7个去山上采菌子的孩子也因此被困在山林里。为了躲避暴雨，孩子们选择了一个枝叶茂密的大树作为遮挡。突然，闪电来了，7个孩子4死3伤。

丘北县委宣传部介绍，遇难的4个孩子最

大的12岁，最小的仅9岁。

事发当天，当地气象局曾经发布雷电预警称：“目前丘北县部分地区已经出现雷电活动，预计未来12小时丘北县大部将出现明显雷电活动，可能造成雷电灾害事故，并伴有局部短时强降雨、冰雹、大风等强对流天气，请加强防范。”并提醒说，尽量避免户外活动。

据介绍，目前3名受伤的孩子已经脱离生命危险，仍在医院接受治疗。4名遇难儿童的遗体，也被送到了殡仪馆，准备进行火化。 北青

江苏5岁女童患上白血病，检测其卧室，结果……

房间装修7年后甲醛仍超标

连日来，江苏镇江市丹徒区宝堰镇丁角村5岁女童潘滢慧牵动着许多网友的心——5月份，正在宝堰中心幼儿园读中班的她被查出患有急性淋巴细胞白血病。8月3日上午，传来了一个令潘滢慧家人吃惊的消息……

记者了解到，近日，经潘滢慧家属申请，江苏省某专业检测中心对她家的卧室进行检测，结果显示，这个装修了7年多的房子里甲醛超标：潘滢慧居住的房间和其他家人所住房间甲醛含量分别达到0.117mg/m³和0.109mg/m³，

而国家标准是小于或等于0.10mg/m³，这意味着所检测的两个房间甲醛含量全部超标。

3日上午，看到这一检测结果后，当地乡镇医院一名范姓的值班医生建议，最好不要再继续住人，特别是小孩子；此外，甲醛超标的房间要处理，再经过检测合格后才能住人。他指出，新装修的房子，如果要住得放心，最好先请专业检测机构检测后才能住人，可惜现在大多数人都忽略这一程序，直到有了恶梦般的后果后才后悔不迭。 据现代快报